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ACTA NÚMERO 70/XI/2ª 
20.Outubro.2010 – 10h00 

 
Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 10h00, reuniu na sala 3 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação da acta 

   
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Audição  da Ministra  da  Educação  no  âmbito  do  requerimento  do  PCP  sobre  o  balanço 

político  das medidas  tomadas  no  início  do  novo  ano  lectivo,  recrutamento  de  docentes, 
ensino especial, apoios sociais 

 
5. Iniciativa  Europeia  COM(2010)  511  e  SEC(2010)  1107‐  RELATÓRIO  DA  COMISSÃO  AO 

CONSELHO  E  AO  PARLAMENTO  EUROPEU:  Sexto  relatório  relativo  às  estatísticas  sobre  o 
número de animais utilizados para  fins experimentais e outros  fins  científicos nos Estados‐
Membros da União Europeia). 

 
• Apresentação e votação da nota do Relator 
• Deputado Relator: José Ferreira Gomes – PSD 
 

6. Petição nº 81/XI/1ª – Pretendem que o agrupamento de escolas de Vila Franca das Naves não 
seja encerrado. 

 
• Apreciação e votação do Parecer  
• Deputada Relatora: Ana Drago – BE 

 
7. Outros Assuntos 

 
8. Data da próxima reunião  

 
Dia  21.Outubro.2010  – Após o  Plenário  ‐ Audição da  Presidente do Conselho Nacional de 
Educação 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD e 
PCP, tendo‐se registado a ausência do CDS‐PP, BE e PEV. 
 
2. Aprovação da acta 
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A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD e 
PCP, tendo‐se registado a ausência do CDS‐PP, BE e PEV. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. O Senhor Presidente informou que a CONFAP procedeu à entrega de um documento com 
a  sua  posição  sobre  manuais  escolares,  que  foi  distribuído  a  todos  os  Grupos 
Parlamentares. 

 
3.2. Referiu‐se ainda à Proposta de Lei nº 42/XI, Orçamento do Estado para 2011, tendo sido 

agendada,  para  a  reunião  de  26  de  Outubro,  a  apreciação  e  votação  do  respectivo 
parecer, da responsabilidade da Senhora Deputada Paula Barros (PS). 

  
3.3.  Informou  ainda  que,  na  sequência  de  vários  pedidos  de  esclarecimento,  por  parte  de 

docentes dos  Institutos Politécnicos,  foi elaborada, pelos  serviços de apoio à Comissão, 
uma informação sobre o regime do nº 9 do artigo 6º e do nº 5 do artigo 8º‐A do Decreto‐
Lei nº 207/2009, de 31 de Agosto, que altera o Estatuto da Carreira do Pessoal Docente do 
Ensino Superior Politécnico, na redacção dada pela Lei nº 7/2010, de 13 de Maio, que será 
distribuída a todos os Deputados. 

 
3.4.  Em  relação  à  Conferência  da  Ciência,  o  Senhor  Deputado  José  Ferreira  Gomes  (PSD) 

informou  que  o  relatório  deverá  ficar  concluído  em  meados  do  mês  de  Novembro, 
estando prevista  a  sua  apresentação na  conferência  agendada para Dezembro.  Sugeriu 
ainda  a  inclusão, no  relatório, de um  texto  com  a posição política dos diversos  grupos 
parlamentares sobre o conteúdo do mesmo.  

 
Relativamente  à  interpretação  e  gravação  da  conferência,  propôs  que  se  pondere 
prescindir destes serviços, dado os avultados custos que acarretam. 

 
O Senhor Deputado Bravo Nico  (PS)  considerou pertinente a  inserção, no  relatório, das 
posições políticas dos Grupos Parlamentares que assim entendam. Em relação à gravação, 
e  visto que  a  conferência  terá  lugar  à  segunda‐feira,  lembrou que o Canal  Parlamento 
poderá  transmitir  os  trabalhos  em  directo,  ficando  os mesmos  registados  em  ficheiro 
vídeo.  

 
A Senhora Deputada Rita Rato (PCP) manifestou também a sua concordância em relação à 
inclusão, no relatório, das posições políticas dos Grupos Parlamentares. Considerou ainda 
que  a  gravação  e  interpretação  constituem  importantes  contributos  na  valorização  do 
trabalho desenvolvido pela Assembleia da República. 

 
Nesta  sequência,  foi  decidido  articular  com  o  Canal  Parlamento  a  transmissão  dos 
trabalhos da Conferência e ponderar a questão da interpretação. 

   
4. Audição  da Ministra  da  Educação  no  âmbito  do  requerimento  do  PCP  sobre  o  balanço 

político  das medidas  tomadas  no  início  do  novo  ano  lectivo,  recrutamento  de  docentes, 
ensino especial, apoios sociais 
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A audição da Senhora Ministra e dos Secretários de Estado da Educação  foi gravada na  íntegra, 
encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram, na audição, os Senhores Deputados Rita Rato e Miguel Tiago (PCP), Emídio Guerreiro, 
João Prata, Margarida Almeida, Amadeu Albergaria, Raquel Coelho,  José Ferreira Gomes, Vânia 
Jesus, Antonieta Guerreiro e Paulo Cavaleiro (PSD), Rosalina Martins, Paula Barros, Manuel Mota, 
Manuela de Melo e Bravo Nico  (PS),  José Manuel Rodrigues e Michael  Seufert  (CDS‐PP) e Ana 
Drago (BE). 
 
5. Iniciativa  Europeia  COM(2010)  511  e  SEC(2010)  1107‐  RELATÓRIO  DA  COMISSÃO  AO 

CONSELHO  E  AO  PARLAMENTO  EUROPEU:  Sexto  relatório  relativo  às  estatísticas  sobre  o 
número de animais utilizados para  fins experimentais e outros  fins científicos nos Estados‐
Membros da União Europeia). 

 
O  Senhor  Deputado  José  Ferreira  Gomes  (PSD)  apresentou  a  nota  sobre  a  iniciativa,  tendo  a 
mesma sido aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, 
registando‐se a ausência do PEV. 
 
6. Petição nº 81/XI/1ª – Pretendem que o agrupamento de escolas de Vila Franca das Naves não 

seja encerrado. 
 

A Senhora Deputada Ana Drago  (BE) apresentou o relatório. Na sequência das  intervenções dos 
Senhores Deputados João Prata (PSD), Paula Barros (PS) e Rita Rato (PCP), o parecer foi aprovado 
por  unanimidade  dos  Deputados  presentes  do  PS,  PSD,  CDS‐PP,  BE  e  PCP,  registando‐se  a 
ausência do PEV. 
 
7. Outros Assuntos 
 
O Senhor Presidente colocou à consideração dos presentes a possibilidade de revisão da grelha de 
tempos  para  as  audições  dos  membros  do  Governo,  designadamente  para  as  audições  por 
requerimento dos Grupos Parlamentares, por considerar que a mesma se encontra desadequada, 
pelo que este assunto será apreciado em futuras reuniões. 

 
8. Data da próxima reunião  

 
Dia  21.Outubro.2010  –  Após  o  Plenário  ‐  Audição  da  Presidente  do  Conselho  Nacional  de 
Educação 

 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
Palácio de São Bento, 20 de Outubro de 2010  
 

O Presidente 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
Acta aprovada na reunião de 26 de Outubro de 2010 
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Antonieta Guerreiro 
 Conceição Casa Nova 
 Maria Luísa Santos 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Pedro Rodrigues 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

Heloísa Apolónia 


